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liuti o r ichiamati , non per mandarl i alla 
istruzione, ma per adibirli ai servizi seden-
tari , ai depositi, ai magazzini di vestiario. 

E non avete temuto di rendere così le 
caserme sempre più pauroso focolaio di 
quella terribile infezione, che è il maggior 
flagello del nostro tempo. 

Ben altri affidamenti, nella discussione 
del bilancio, avevami dato il ministro della 
guerra . . 

Mancava dunque ogni ragione a questo 
provvedimento, contro il quale io insorgo, 
e che voi dovete deplorare al pa r i di noi, 
perchè per voi, ben al t r imenti che per noi, 
niente è più pericoloso di questi provvedi-
menti che non servono che ad allontanare 
dal l 'anima dell'esercito l 'anima del paese. 

Per questo ho creduto di 'mantenere la 
mia interrogazione, affinchè una parola di 
protesta fosse por ta ta alla Camera. {Appro-
vazioni). 

P R E S I D E N T E . Segue l ' interrogazione 
dell'onorevole Padulli al ministro della 
guerra, « p r conoscere se non ri tenga equo 
e doveroso il migliorare le condizioni di 
carriera degli ufficiali superiori dei distret t i , 
estendendo ai medesimi i vantaggi già con-
cessi ai subalterni dei distret t i stessi, me-
diante il regio decreto n. 701 dell'8 otto-
bre 1908 ». 

L'onorevole sottosegretario di Stato per 
la guerra ha facoltà di rispondere. 

P R U D E N TE, sottosegretario di Stato per 
la guerra. Nel disegno di legge sull 'ordina-
mento dell'esercito s tato or son pochi giorni 
presentato alla Camera da Sua Eccellenza il 
ministro della guerra, è contenuta una di-
sposizione, che stabilisce a datare dal ^ l u -
glio prossimo venturo la t rasformazione dei 
distrett i militari per modo che il personale 
dei medesimi dovrà essere per l 'avvenire 
t r a t to tu t to dalla categoria degli ufficiali 
in posizione di servizio ausiliario. 

Nelle « disposizioni transitorie » di det to 
disegno di legge è. poi, contenuta un 'a l t ra 
disposizione, la quale stabilisce, che gli, uf-
ficiali appar tenent i al personale dei di-
stret t i costituiscano all 'epoca sopraindicata 
un ruolo speciale provvisorio, secondo nor-
me da definirsi colla legge d 'avanzamento . 

Quest 'ul t ima legge poi, che sarà presen-
t a t a in questi giorni, forse domani, al Se-
nato da Sua Eccellenza il ministro della 
guerra, stabilisce che gli ufficiali dei di-
s t re t t i r imangano inscritti nel ruolo ora 
de t to sino a che abbiano i requisiti per es-
sere collocati nella posizione di servizio au-

siliario e che durante il tempo, in cui ri-
marranno inscritti in det to ruolo, siano 
promossi con norme tali che t u t t i godranno 
di un acceleramento di carriera. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Padulli ha 
facoltà di dichiarare se sia sodisfatto. 

P A D U L L I . Questa interrogazione è la 
prima di una .serie di interrogazioni che 
vorrei presentare all' onorevole ministro 
della guerra per toccare alcuni dei punt i 
meno lieti dell 'ordinamento dell'esercito, e 
i cui argomenti congloberò nella discussione 
generale dei provvedimenti militari cui è 
s tato accennato. 

E non. a caso ho cominciato con questa 
interrogazione r iguardante la carriera degli 
ufficiali superiori dei distrett i , perchè ri-
tengo che tale categoria di ufficiali sia ec-
cessivamente ma l t r a t t a t a . 

La risposta, che l 'onorevole sottosegre-
tar io di Stato ha voluto favorirmi, apre fi-
nalmente P animo alla speranza anche a 
questi benemeriti ufficiali, che, non secondi 
a nessuno nell 'adempimento del loro dovere 
e per la missione delicata ed important iss ima 
cui sono preposti, meritano il maggior ri-
guardo, nell ' interesse stesso dell'esercito. 

Non mi resta quindi che a t tendere il 
disegno di legge annunzia to , e dichiararmi 
in tanto sodisfat to. 

P R E S I D E N T E . Non essendo presenti 
gli onorevoli interroganti si intendono riti-
ra te le interrogazioni seguenti: 

Rizza Evangelista al ministro dell ' interno 
« per sapere se sia vera la notizia, del tra-
sferimento, da Vittoria, di quel delegato di 
pubblica sicurezza ». 

Centurione al ministro dei lavori pub-
blici « a che voglia provvedere alla distri-
buzione di biglietti ferroviari alla stazione 
telegrafica della Galleria Sella, vicinissima 
al paese di Altare, o t temperando così al-
l 'urgente bisogno che il comune di Altare 
(paese eminentemente industriale e che di-
sta circa otto chilometri dalla stazione di 
San Giuseppe) sente giornalmente più im-
perioso, causa il continuo sviluppo dell'in-
dustria vetraria, che aduna in Altare mi-
gliaia di operai, che debbono, in gran parte , 
essere in dire t ta comunicazione con la cit tà 
di Savona e che non possono sciupare tem-
po e denaro per recarsi al lavoro ». 

Germi al ministro di agricoltura indu-
stria e commercio « per sapere, se e quan-
do, tenendo conto degli s tudi dell 'Ufficio 
del lavoro, presenterà all 'approvazione della 
Camera un -disegno di legge sulla assicu-


